

# “走进聊城·乐业水城”招才引智活动启动 千余名高校师生参与“聊城行”

记者 闫修晨

4月15日，“走进聊城·乐业水城”2023年聊城市招才引智暨沿黄高校师生“聊城行”活动启动仪式在聊城市东昌府区湖南路摩天轮广场举行。此次活动吸引了全市240余家单位参与现场招聘，推出3600余个招聘岗位。活动现场，来自省内四所高校的一千多名学生参加了招聘会。

“招聘会共有15名大学毕业生预约了面试，多为教育专业的，主要招聘的感统、专注力训练教师，目前孩子感统失调和专注力不集中的孩子较多。本次招才引智活动较为精准的匹配了我们参展企业的需求。”招聘会现场，聊城优睿儿童成长中心负责人樊庆刚说。

据悉，“走进聊城·乐业水城”2023年聊城市招才引智暨沿黄高校师生“聊城行”活动自4月15日开始，6月结束。期间，将结合实际开展系列招才活动，通过现场招聘的方式，为高校毕业生求职双方搭建“面对面”对接平台。

4月至6月，活动期间，共青团东昌府区委推出了10家青年驿站，为来聊、回聊就业创业、求



职考试的16-35岁外地青年提供一年两次，一次最长三天的免费住宿、就业指导、社会融入等服务，引导来聊青年更快更好地选择聊城、融入聊城、扎根聊城。根据青年大学生来聊时间节点，共青团东昌府区委还组织广大青年因趣缘成立多个青年社团，定期开展特色活动。目前，在古城区共有4个青年社团组织了丰富多彩的文艺活动。

近年来，东昌府区大力实施“人才兴聊”战略和“青年兴聊”工程，出台一系列引才政策，青年人才纷至沓来。2022年，累计

引进院士3名、国家级高层次人才5名、泰山产业领军人才3名、齐鲁系列人才工程40名、高级专业技术人才和高技能人才5000余名，硕士研究生146人，高校毕业生3559人，高层次人才数量位居全市第一。东昌府区出台15项具体政策，聚焦用人单位、人才关注的重点问题，靶向发力制定措施，不断强化人才政策的“有效供给”；建立“一站式”服务平台和“拎包入住”人才公寓，建设行业全覆盖的人才服务专员队伍，为青年人才提供无微不至的服务保障。

## 聊城大学机械与汽车工程学院 举办志愿宣讲活动

为让小朋友们见识课堂外的知识，了解生活中的科学现象，开拓视野，同时激发他们对机器人的兴趣，3月30日，聊城大学机械与汽车工程学院“螺丝钉”志愿者协会在周边社区幼儿园举办了“科技点燃梦想，创新筑梦未来”志愿宣讲活动。

此次活动内容丰富多彩，充满了科学性、神秘性和趣味性。志愿者们组织好纪律，在幼儿园老师的带领下，走进了幼儿园，来到了教室，向小朋友们展示学院社团的科技小产品，以通俗易懂的方式给小朋友们讲解原理，同时向小朋友们展示趣味科学小实验，志愿者们利用这些简单的实验向孩子们讲述了其中的奥秘和科学原理。表演中孩子们

个个全神贯注，一双双充满求知欲的眼睛满是好奇，同时积极参与互动，活动现场俨然变成了一个大型的科学游乐场。小朋友在实验中见识到不同的神奇现象，学习到知识，拓宽了视野，感受到知识所带来的乐趣。此次活动在志愿者们和小朋友们热情地参与和收获的喜悦中落下了帷幕。时间是短暂的，快乐是无穷的，影响更是深远的。

此次活动不仅是一次点燃科学梦想的学习之旅，也是一次激发科学兴趣的成长之旅，更是一次筑梦未来的探究之旅，还在同学们心中埋下一粒粒科学的种子，用科技筑梦，创造美好未来。  
(记者 李军 通讯员 覃焯焯 冯磊 马永骏)

## 东昌府区新区小学 开展消防安全教育主题班会

为营造浓厚的校园安全氛围，进一步提高全体师生的安全意识，切实增强教职工及学生消防安全意识和自防自救能力，4月10日下午，新区小学开展了以“消防安全伴我行”为主题的教育班会。

班会过程中，各个班主任首先通过视频、演讲向同学们介绍如何预防火灾的发生，如何报警等相关知识以及发生火灾给生命和财产带来的严重后果。其次，老师们还教给学生一些自救的方法，如用湿毛巾捂住口鼻，压低身子跑，身上着火了要在地上打滚或者脱掉衣服，拨打119火警电话等自救常识，让学生认识玩火的危害性和可能带

来的严重后果，任何时候都要坚决做到不玩火。最后，老师们向同学们介绍灭火器的灭火原理以及使用方法，形式多样的班会活动让同学们对平时易出现的不安全因素有了更深刻的理解。孩子们既了解了消防知识，又牢固树立了安全意识。

在各位班主任的精心准备下，本次主题教育活动既普及了消防安全知识，又强化了“防火”“灭火”“逃生”科学知识，提高了全体学生的消防安全意识。学校也将以此消防主题班会为契机，进一步把学校各项安全工作做实、做好，真正做到“防患于未然”。  
(记者 李军 通讯员 国荣光)

## 东昌府区侯营镇中心学校举行优质课评选活动

为调动全镇教师的积极性，切实提高课堂教学质量，近日，东昌府区侯营镇中心学校在中心小学进行优质课评选活动。

整个评选过程持续四天，讲课科目涵盖语文、数学、英语、综合科目(科学、道法、计算机、地方课程等)，镇内各小学纷纷推选优秀的教师参与评选活动。

活动中，各位教师为大家提供了一堂堂别开生面的课堂展示。语文课生动有趣，数学课严谨别致，英语课多姿多彩，综合

科目的课堂更是别出心裁。本次评比坚持公平、公正、公开的原则，每个教学点抽取一名会业务、懂业务、精业务的骨干教师，组成了九人评审团进行量化打分。课后评委们还就课堂中出现的问题有针对性地进行了点评，为选手们今后的教学指明了努力的方向。通过评委与选手深入的探讨和交流，大家学到了一些更先进的教学经验。

(记者 郭庆文 通讯员 朱秀明 王小霞)

## 浅谈提高低年级学生的口语交际能力

学生在入学之前已具有初步的听说能力，对低年级学生的口语交际训练是可行的，但刚入学学生的口语交际训练要从最简单的形成开始，这样学生对口语交际训练易于接受，愿意与别人进行口语交际，不致于产生畏难情绪。

但是，即使是最简单的口语训练，也要规范。比如，让学生说“我家有几口人”到“我家有几口什么人”再到“这些人都是干什么的？”这样从说一句到说几句

话再到一段话，逐步提高训练要求，从简单的口语表达训练到模拟角色交际训练。学生的口语交际也由能听会说提高到灵活、机智地待人处事，发展思维。

善于凭借语文教材，加强口语交际训练。小学语文教材中语言元素十分丰富，为教师对学生进行口语交际训练提供了较广泛的内容和形式，教师都可以充分利用相关元素，全方面对学生进行口语交际训练。  
(东昌路小学 张智慧)

## 以演促改，莘县组织突发环境事件应急演练

记者 张同建  
通讯员 王关永 张翔

为加强突发环境事件风险防范意识，提高突发环境事件应对能力，切实做好莘县环境领域安全应急工作，坚持牢牢守住环境安全底线工作原则，近日，市生态环境局莘县分局联合山东一诺生物质材料有限公司，开展突发环境事件应急演练。

本次演练模拟了山东一诺公司氢气泄漏事故，为现场实战方式。氢气是一种极易燃烧

的气体，一旦发生泄漏将会造成严重的燃烧爆炸事故，会严重危害生命安全，而且易引起次生环境事故，对周围生态环境造成损害。演练开始后，山东一诺公司组织应急处置队伍进入现场进行抢险堵漏，同时向市生态环境局莘县分局报告发生突发环境事件。莘县分局接到报警后，按照突发环境事件应急预案迅速派遣应急队伍赶赴现场参与救援。经过应急抢险人员紧张忙碌的应对处置，事故得到控制，演练取得圆满

成功。演练结束后，市生态环境局莘县分局党组成员、一级主任科员赵振潮对此次演练进行了点评。他指出，通过演练，可以发现问题隐患，有效提高企业对突发环境事件的应急反应能力和处置措施，同时也能充分锻炼应急救援队伍，实现“以演促建”、“以演促改”的目标。同时他要求要积极对演练进行总结和反思，对演练中暴露出的问题进行针对性整治，并要举一反三，切实做好环境安全应急工作。

## 莘县开展2023年第一季度企业环保法律服务日活动

为搭建企业和职能部门之间的沟通桥梁，更好地开展法治为民办实事活动，进一步做好《黄河保护法》的宣贯工作，持续推动黄河流域生态保护和高质量发展，近日，聊城市生态环境局莘县分局、县人民法院、黄河河务局联合在聊城市鲁西经济开发区管委会组织县工业园区10家企业代表，召开了2023年第一季度企业环保

法律服务日座谈会。座谈会上，生态环境部门向与会企业详细讲解了生态环境领域不罚、轻罚相关规定及典型案例；县法院、河务局对《黄河保护法》的有关内容及涉环境资源类案件典型案例进行了介绍。最后，与会部门和企业进行了沟通交流。

下一步，莘县将持续抓好企

业环保法律服务日活动，与“送法入企”相结合，与企业面对面交流，心贴心沟通，实打实解惑，为企业提供更加方便快捷、优质高效的环保法律服务，促进企业提高法律意识和生态环境保护水平，引导企业切实落实好生态环境保护主体责任，让生产方式更加“绿色化”，为高质量发展贡献力量。  
(通讯员 李晓旭)

## 东昌府区沙镇五联小学进行教学常规大检查

“九层之台，起于垒土；千里之行，始于足下。”为促进学校教学常规环节的扎实推进，切实提高教育教学质量，使教学常规工作精细化、规范化、品质化，东昌府区沙镇五联小学于2023年4月14日上午进行了教学常规大检查工作。

学校语文、数学教研组组长对全校六个年级所有任课教

师的教案、听课记录、作业布置记录、作业批改情况进行了认真而细致的检查。从检查中看到，全校已形成了认真教学的良好氛围，各学科教师都认真落实学校要求的教学常规工作。教案字迹工整、认真、内容齐全。教案书写详细，教学目标明确，重、难点突出；有单元备课、课后反思、单元教后记等；

甘为人梯，用红笔托起孩子们一天天的进步。常规工作是学校工作之本，在今后的教育教学工作中，沙镇五联小学全体教师将继续以提高教育教学质量出发点，扎实落实教学常规，助力学校高质量发展。

(记者 张丽娜 通讯员 杨晓楠)